

农业科技报

农业科技报社出品
问农热线 您身边的“农科专家”
029-87036603
农事指导：做好小麦药剂拌种播种
谨防地下害虫危害

- 上强农 问农事 急难愁盼 帮产帮销
- 上千名农科专家 2+365 线上线下服务
- 汇集全国上千家媒体“三农”资讯

热线时段：每周一至周五 上午：9:00—12:00 下午：3:00—6:00



国内统一连续出版物号
CN61-0068
邮发代号 51-98

壬寅年八月廿四
总第 2823 期

2022 年 9 月 19 日
本期 8 版 星期一

中共杨凌示范区工委主管主办
农业科技报社出版
中国农科新闻网：http://www.nkb.com.cn

新闻热线：029-87036601
投稿邮箱：nykjb2001@163.com

第 29 届中国杨凌农业高新科技成果博览会开幕式 暨 2022 杨凌现代农业高端论坛举行

吉炳轩发表主旨演讲 刘国中赵一德徐新荣赵刚等出席

本报讯（陕西日报记者 母家亮 孙鹏）9月15日，以“创新·合作与粮食安全”为主题的第29届中国杨凌农业高新科技成果博览会开幕式暨2022杨凌现代农业高端论坛在陕西省杨凌示范区举行。

全国人大常委会副委员长吉炳轩出席开幕式并发表主旨演讲。陕西省委书记、省人大常委会主任刘国中，非盟驻华代表处大使拉赫曼塔拉·穆罕默德·奥斯曼出席开幕式，并共同为中非现代农业技术交流示范和培训联合中心揭牌。陕西省省长赵一德致开幕辞，陕西省政协主席徐新荣，陕西省委副书记、延安市委书记赵刚出席。科技部副部长张华东、乌兹别克斯坦农业部副部长

阿利舍尔·杜拉耶夫发表视频致辞，主宾省海南省副省长刘平治致辞。云南省副省长张治礼，陕西省委常委王晓、方红卫、李春临，陕西省人大常委会党组书记、副主任庄长兴，西北农林科技大学党委书记李兴旺、校长吴普特，亚美尼亚驻华大使谢尔盖·马纳萨良，白俄罗斯驻华大使尤里·先科，塔吉克斯坦驻华大使馆



9月15日，第29届中国杨凌农业高新科技成果博览会开幕式暨2022杨凌现代农业高端论坛在杨凌示范区举行。图为全国人大常委会副委员长吉炳轩出席开幕式并发表主旨演讲。

陕西日报记者 张辰 摄

屈四喜，肯尼亚驻华大使馆副馆长爱德文·阿凡德等出席开幕式及论坛。陕西省副省长叶牛平主持。

吉炳轩在主旨演讲中指出，中国农业的发展离不开世界，世界农业的发展也需要中国参与。中国在加快现代化建设的同

时，始终高度重视与世界各国在农业领域的交流合作，尤其是在习近平主席共建“一带一路”的倡议下，逐步形成了“全方位、多层次、宽领域”的对外开放格局，在双边交流、对外贸易投资、科技合作、对外援助和全球粮农治理等领域取得显著成效。我们愿意与各国分享农业技术、经验和农业发展模式，同世界各国一道，更加注重农业科技协同创新、科技成果转化应用、现代农业提质增效、农产品国际贸易和人才智力开放合作，大力开展农业关键核心技术攻关、提升农业科技示范推广水平、推进农业产业化项目合作、培育现代农业发展新动能、促进农业人才交流，共同创造一个无饥饿、无贫困、可持续发展的世界。（下转2版）

陕西粮农：助力种业振兴 打造国家级“育繁推”一体化企业

全媒体记者 王军 通讯员 程拯良

编者按：粮安天下，种筑基石。2022年4月10日，习近平总书记在海南省三亚市崖州湾种子实验室考察调研时强调，种子是我国粮食安全的关键。只有用自己的手攥紧中国种子，才能端稳中国饭碗，才能实现粮食安全。种源要做到自主可控，种业科技就要自立自强。这是一件具有战略意义的大事。要弘扬袁隆平等老一辈科技工作者的精神，十年磨一剑，久久为功，把这件大事抓好。

9月17日，在第29届中国杨凌农高会召开之际，第五届杨凌国际种业创新论坛在陕西杨



△陕西省人大常委会副主任戴征社（左）为陕西粮农集团董事长刘利民颁奖。

凌举办，陕西省人大常委会副主任戴征社为陕西粮农集团颁发国家级育繁推一体化农作物种子生产经营许可证；陕西省农业农村厅一级巡视员宁殿林与杨凌职业技术学院副校长胡俊鹏为杨凌数字农业科技有限公司揭牌；陕西省科技工委委员、科

技厅二级巡视员郭杰与杨凌示范区党工委副书记何玲为杨凌节水农业科技有限公司揭牌。

陕西粮农集团杨凌伟隆农业科技有限公司成为陕西省第一家具备国家级“育繁推”一体化资质的种业企业，实现了陕西省国家级“育繁推”一体化企业

零的突破；杨凌节水农业科技有限公司和杨凌数字农业科技有限公司同步揭牌，标志着陕西粮农正式进军节水农业和数字农业。

作为全国最早成立的省属大型国有粮农企业和陕西省首批国有资本投资运营公司试点企业，陕西粮农承担着做强做优做大陕西粮农产业、保障区域粮油市场供应安全的重要使命。陕西粮农牢记总书记嘱托，努力践行新时代使命担当，把种源安全提升到关系国家安全的战略高度，集中力量破难题、补短板、强优势、控风险，谱写出振兴陕西种业的壮丽篇章。

战略布局 助力打造旱区种业“硅谷”

陕西粮农认真贯彻落实“藏粮于地、藏粮于技”战略，秉持“科技兴农、产业报国”信念，积极抢占种业发展高地，坚持以服务干

旱和半干旱地区现代农业发展为己任，着力推动种业产业发展。2021年1月，陕西粮农与西北农林科技大学、杨凌示范区管委会联合成立杨凌种业创新中心，同期与杨凌示范区管委会共同发起组建陕西省唯一一家国有全资种业企业——杨凌秦丰种业股份有限公司，承担起打赢陕西省种业翻身仗、解决种源“卡脖子”问题的国企重任；牵头组建全省农作物育种创新联合体，并与西北农林科技大学签订现代农业科技与产业合作框架协议，围绕农作物产品开发、优质原粮基地建设、特色农业产业布局等领域深入开展现代农业科技与产业合作；今年8月1日，成立秦丰种业种子科学研究院，优化育种资源配置，打造国内一流育种研发团队，为陕西种业发展注入强大创新动能，为创建国家级“育繁推”一体化企业奠定基础。（下转2版）